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Изјава Митрополита Амфилохија: Свештени 
чин опијела наша људска и хришћанска 
дужност и обавеза

“Први пут за више од 80 година живота и 60 година своје 
свештенослужитељске службе, управо у ово вријеме, два пута смо позивани у 
Управу полиције да дајемо изјаве због обављања својих свештених дужности 
и служби. Као Митрополит Црногорско-Приморски и као човјек исказујемо 
људски и епископски протест због тога што се опијело и сахрана покојника 
на овакав начин од стране државних органа злоупотребљавају, правно 
процесуирају и скрнаве”, казао је у изјави Основном државном тужилаштву у 
Цетињу Његово високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски 
г. Амфилохије.

“Свештени чин опијела је наша људска и хришћанска дужност и обавеза. Ни 
по Божјем, а ни по државном закону ми нисмо имали право да своју 
митрополитску и људску дужност не извршимо без обзира на било каква 



потоња тумачења у јавности”, наводи даље у својој изјави Митрополит 
Амфилохије.

Цетињско Основно тужилаштво упутило је Митрополиту црногорско-
приморском г. Амфилохију позив за саслушање у четвртак, 30. априла, 
поводом присуства сахрани историчара Владимира Јовићевића на Ријеци 
Црнојевића. Тим поводом у цетињској полицији је саслушано више особа које 
су присуствовале сахрани, међу којима је и свештенство Митрополије 
црногорско-приморске.

Митрополит у изјави подсјећа да вјерски обреди нису забрањени што се види 
из аката који су донијети у Црној Гори од 14. марта ове године до данас, али 
је више него очигледно да се Управа полиције понаша и, што је још опасније, 
поступа као да су вјерски обреди и то само Православне Цркве забрањени, а 
свештеници и монаси непожељна друштвена категорија.

Високопреосвећени владика са жалошћу констатује да су мјере које су 
уведене због ширења вируса корона од стране једног броја државних органа 
и носилаца јавних функција, а посебно од провладиних медија, искоришћене, 
а и даље се користе за идеолошко-партијско застрашивање вјерника са 
позиција јавне власти и масовно кршење Уставом загарантованих права која 
могу бити ограничена само законом, а не никаквим наредбама и то без 
проглашеног ванредног стања.

“На крају, због свог служења Васкрслом Христу Господу спремни смо да 
одговарамо пред сваким судом овога свијета”, истиче у изјави Митрополит 
Амфилохије.

Изјаву Његовог високопреосвештенства Митрополита црногорско-приморског 
г. Амфилохија преносимо интегрално:

ОСНОВНО ДРЖАВНО ТУЖИЛАШТВО У ЦЕТИЊУ

ДРЖАВНИ ТУЖИЛАЦ ДУШКО МИЛАНОВИЋ

Ктр. бр. 84/20 ЦЕТИЊЕ

Поштовани господине тужиоче!
На Свијетлу Сриједу 22. априла 2020. године када хришћани већ скоро 2000 
година молитвено обиљежавају Васкрсење Господа нашег Исуса Христа, 
служили смо Свету Литургију у Манастиру Светог Николе на Ријечком Граду у 
Ријеци Црнојевића са почетком у 9 часова. Послије Свете Литургије, у Цркви 



смо са свештенством, на позив часне и угледне породице Јовићевић, 
одслужили опијело новопредстављеном православном хришћанину др 
Владимиру Јовићевићу, потомку чувеног историчара Андрије Јовићевића, 
правном историчару, угледном интелектуалцу, дугогодишњем 
потпредсједнику Епархијског савјета и Епархијског управног одбора 
Митрополије Црногорско-Приморске и нашем пријатељу. Свештени чин 
опијела нисмо извршили само због позива часне црногорске породице 
Јовићевић и најдубљег личног поштовања према покојнику него и због тога 
што је то наша људска и хришћанска дужност и обавеза. Ни по Божјем, а ни 
по државном закону ми нисмо имали право да своју митрополитску и људску 
дужност не извршимо без обзира на било каква потоња тумачења у јавности.

Не сматрамо за потребно, а ни за важно да се као Митрополит Црногорско-
Приморски изјашњавамо о присутнима на опијелу и сахрани др Владимира 
Јовићевића. Више пута смо рекли, а и сада понављамо, да ми немамо право, 
нити нам пада на памет да вјернике, посебно у оваквим моментима, изгонимо 
из храмова и пријављујемо полицији. Уосталом, у нашим условима, чак и у 
градским срединама, немогуће је да се покојник достојно и чесно положи у 
гроб уз поштовање ”мјере” о физичкој дистанци од 2 метра између лица! А то 
се, како се види, само од Цркве тражи и изгледа да једино за њу важи та 
”мјера” у Црној Гори!

Први пут за више од 80 година живота и 60 година своје 
свештенослужитељске службе, управо у ово вријеме, два пута смо позивани у 
Управу полиције да дајемо изјаве због обављања својих свештених дужности 
и служби. Најприје на празник Цвијети 12. априла послије Свете Литургије у 
Манастиру Златици у Подгорици, а потом и послије Свете Литургије и опијела 
у цркви на Ријечком Граду.

По члану 14 Устава Црне Горе, који је на снази без обзира на пандемију 
вируса корона или било ког другог вируса, Црква и вјерске заједнице су 
”слободне у вршењу вјерских обреда и вјерских послова”. Вјерски обреди, 
који су у искључивој уставној надлежности Цркве и вјерских заједница и који 
се обављају слободно и у складу са аутономним правом Цркве и њеним 
вјековним Предањем, нису забрањени, нити могу бити забрањени наредбама 
органа државне управе у Црној Гори. То се и види из аката који су донијети у 
Црној Гори од 14. марта ове године до данас, али је више него очигледно да 
се Управа полиције понаша и, што је још опасније, поступа као да су вјерски 
обреди и то само Православне Цркве забрањени, а свештеници и монаси 
непожељна друштвена категорија. Резултат тога нијесу само хитре и 



медицински неодговорне, а посве дискриминаторне интервенције 
припадника Управе полиције према нама као Митрополиту Црногорско-
Приморском него и према свештенству, монаштву и вјерницима Митрополије 
који се, такође, ових дана позивају и приводе у полицијске станице ради 
давања изјава због савјесног и одговорног обављања свештене службе уз 
поштовање уведених мјера и остваривања њиховог, Уставом зајемченог, 
права на слободу вјере. При том, припадници Управе полиције на терену, 
којима је очевидно непријатно због наређења која примају од својих 
претпостављених и које ми лично разумијемо и не осуђујемо, обавјештавају 
нас да нас позивају, приводе и задржавају у службеним просторијама по 
налогу Државног тужилаштва.

Као Митрополит Црногорско-Приморски и као човјек исказујемо људски и 
епископски протест због тога што се опијело и сахрана покојника на овакав 
начин од стране државних органа злоупотребљавају, правно процесуирају и 
скрнаве. То је посебно недопустиво у Црној Гори за коју се зна да су у вријеме 
сахрана и опијела стајале чак и крвне освете међу Црногорцима.

Принуђени смо да са жалошћу констатујемо да су мјере које су уведене због 
ширења вируса корона од стране једног броја државних органа и носилаца 
јавних функција, а посебно од провладиних медија, искоришћене, а и даље се 
користе за идеолошко-партијско застрашивање вјерника са позиција јавне 
власти и масовно кршење Уставом загарантованих права која могу бити 
ограничена само законом, а не никаквим наредбама и то без проглашеног 
ванредног стања.

На крају, због свог служења Васкрслом Христу Господу спремни смо да 
одговарамо пред сваким судом овога свијета.

Архиепископ цетињски

Митрополит црногорско-приморски

Амфилохије с.р.
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